

大楼高层飘出浓烟,消防紧急联动,幸好是虚惊一场

鱼煎成焦炭

大姐痴迷追剧差点酿成火灾

本报记者 林雨晨 通讯员 王新邦

3月14日中午12点半左右,朗诗国际某幢18层居民王大妈非常焦急地拨通了火警电话,因为她发现,楼道里都是白烟,肯定是哪户人家起火了。“具体哪户人家着火了,我不晓得,总之你们快来,快来啊。”

在王大妈报警的同时,朗琴社区消防室里的楼层烟感也发出报警。物业人员小孔马上通知了消防队,并走出房间查看,他心里咯噔一下,疑似有火情的那幢楼高层已经飘出很大一股浓烟。

接到火警后下沙消防大队派出5辆消防车往江边赶。而朗琴社区微型消防站和周边社区微型消防站队员也在第一时间和消防队联动,3分钟内就到达了疑似火灾发生的楼栋。社区工作人员及物业巡逻人员也及时赶到事发现场,了解具体情况。

几分钟,下沙消防大队派出的消防车也已经达到朗诗国际小区,四辆车在门口待命。另一辆车径直开到离起火大楼最近的地方,消防队员迅速下车。但难题来了,虽然看到浓烟从18层的油烟管道里冒出来,但具体是哪户人家起火还未知。

险情不等人,消防队员迅速冲上楼,敲开最有可能是起火点的18楼的一户人家。但破门而入后,消防队员发现险情根本就不在这里,之后又一户户排查,发现这

一层的人家里都没有火情。

“18层被排除,现在不知道哪里起火了。”消防队员和现场的物业人员通过对讲机沟通。大家一商量,没有更好的办法,只能一层层楼往下排查。而这时,熟悉该楼情况的小孔和其他物业人员也在楼房外围进行辅助观察。

“这里,你看烟从这里出来的。”小孔突然发现有余烟从一层某户人家的厨房窗户飘出。楼下待命的物业赶紧行动。跑到一楼,急促地敲开了那户人家的家门。门打开的那一刻,扑面而来的是夹杂着鱼腥味的呛人白烟。这户人家的主人张女士,看着惊慌的物业人员忙解释说,“没事,没事,只是发生了点小事故,没着火。”

物业人员经过一番询问,才发现原来居民张女士下午在厨房锅里煎着小鲫鱼。因为追着客厅电视里的剧情,很长时间忘记了烧鱼这回事。等回到厨房一看,几条鱼都已经成了焦炭,空气中弥漫着呛人的浓烟。她打开油烟机的最大档位,这样就把浓烟抽到了高层。

没有火灾,只是虚惊一场。大家吊着的神经都放松了许多。在解除警报后,社区人员协同消防队员对张女士进行了批评教育,并对楼底围观人员进行解释工作,打消了居民心中不安。

书法、摄影、模特、舞龙狮

下沙街道“金牌”培训班开始招生啦

为促进社区文化旺盛的生机和活力,下沙街道文化站开设了书法、摄影、模特和舞龙舞狮的培训班。去年培训班的报名刚刚开始,就有不少居民前来报名,场面非常火爆。

如果,你还在遗憾去年没有报上名,那么现在机会来啦。今年,文化站的各类培训班又开始招生啦。据了解今年的培训项目和去年相同,培训针对的对象为下沙街道辖区内书法、摄影、模特、舞龙狮的爱好者。

软笔书法、摄影和模特班共有20个课时,分上半年和下半年各10节课。上半年从四月份到六月份之间举办,下半年从十月份到十二月份之间举办,授课期间每周一次,时间半天。舞龙舞狮的培训班共有40个课时,其中舞龙20节,狮子20节。

为了保证培训效果,文化站在培训班的人数上做了限定。“书法和摄影班我们初定每班招收40人,模特班在原有人员基础上,增加20人;而舞龙舞狮队的招募方面,我们打算在原有人员基础上再发展两个舞狮子队员。”工作人员介绍说。

有报名意向的居民,可以在3月21日

前,前往所在社区进行报名。

本报记者 汤晓燕 通讯员 杜鹃

旁边新闻

早城社区春季瑜伽班报名啦

早城社区要开展“瑜悦身心”春季免费瑜伽学习班。只要是居住在早城社区,且年龄在45周岁以下身体健康的居民,都可以进行报名。

社区工作人员介绍,本次培训班将于3月22日开班,时间为每周二、周四下午2点到3点15分,共计8个课时(如遇法定节假日停课)。

此次培训为免费培训,但为提高出勤率,每个学员报名时需缴纳100元押金,课程结束后出勤率高于90%的可全额退回,不足90%的押金将不予以退回。感兴趣的居民可以拨打电话86731306或前往早城社区服务中心进行报名。

本报记者 汤晓燕 通讯员 万林芳

社区黑板报

瓶装液化气联合大整治

“瓶装液化气使用不当引起的火灾、燃爆事故很多。不要以为没有发生在自己身上就掉以轻心啊。”行政执法大队白杨中队队员一边向商家递过整改通知单,一边说。

近日,晨光社区联合行政执法大队白杨中队、白杨街道安监科、百江燃气、中天燃气等开展联合大整治。此次整治范围为宋都晨光国际小区、世茂广场小区的商铺,主要对商家违规使用瓶装液化气行为进行整治。

整治现场,工作人员对存在违规使用瓶装液化气的商家进行了宣传教育,也将液化气强制收缴。共计检查商铺157家,收缴煤气瓶12个。“劝导过很多次,但不少商家还是拒不整改,希望这次联合整治能让他们意识到严重性。”社区工作人员说。

本报记者 林雨晨 通讯员 钟晴

消防设施专项检测

近日,新元社区委托第三方消防检测机构对金沙城水泵房、地下车库的防火分区及金沙城各酒店的消防区域机进行了消防检测。

据了解,本次检测是自社区两个消防室合并后开展的首次复检,主要检测了水泵房的自动喷水系统及消火栓给水系统是否正常,防火分区与消防室的联动是否正常,金沙城各酒店的消防区域机是否正常等。对检测中发现的问题,社区将及时安排维保单位进行整改,确保消防设施器材完好有效。

本报记者 胡师睿 通讯员 徐雯雯

DIY春天的小花包

春天是个美丽的季节。杭铁社区“约会春天”巧手课堂近日在社区二楼活动室开课,约有二十多名爱美的心灵手巧的居民前来参加。本次手工活动社区邀请包包制作达人许丹武老师来现场进行指导,通过认真耐心的教学,居民们用各色的花布做出一款款美丽的“春天的零钱包”。

参加的居民中还有七十多岁的沈奶奶,全程虚心好学,看着自己终于完工的美丽零钱包,奶奶显得特别高兴:“这款包包是我亲手做出来的,活到老学到老!”

接下来,杭铁社区将陆续推出与春天主题相关的活动。

本报记者 汤晓燕 通讯员 詹丽燕

